

## Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.  
Egy hóra — „ 90 „  
Egy hétre — „ 20 „

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.  
Fél évre . . . 7 „  
Negyedévre . . . 3 „, 50  
Egy hóra . . . 1 „, 50

Egyes szám . . . 4 fillér.

# SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi tügg. és 48-as part túmo atásával „SZÉKELYSEG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szentmiklós 1. 16. sz., hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám

Szerkesztőség telefonja 130  
Kiadóhivatal telefonja 101.

## Helyzetünk axiómái.

Irtta: Kalmár Antal dr.

II.

Adjuk meg a magyarnak azt, a mi a magyaré. Csak a bolond gomba evésétől lehet kapni azt a bölcseséget, hogy várjunk, hogy még nem jött el az ideje annak, hogy megkapja a magyar azt, ami a magyaré. Ezeknek a bölcseneknek (akik különben kastélyokban, palotákban laknak s kétfelé áll a fülük az eszem-iszomtól) nem elég a várakozásból négyszáz esztendő. Ez nekik kevés, ők elvárnának még másikat négyszáz esztendeig is, mert ő nekik a füge még mindig nem érett meg. IX. Pius pápa mondotta ezt még bitoros korában az osztrák uralom ellen konspiráló, s hozzá jövő lombard hazafiaknak: „Én is akarom azt, a mit ti — *de a füge még nem érett meg.*” Csakhogy ez a füge Piusnál sohase érett meg, s azonképen nem érik meg soha a magyar országgyűlés udvari pártjánál sem, — a magyar nép pedig hiába várja napkeltét — napnyugatról.

Adjuk meg a magyarnak azt, a mi a magyaré. Hogy Magyarországon ki a miniszterelnök: az most teljesen közömbös dolog. Akár Széll — akár Khuen-Héderváry; akár Tisza — akár Andrássy; akár Csáky —

akár Fejérváry. Széll is csak épen úgy nem akarta megadni azt, a mi a magyaré, mint nem akarja megadni Héderváry. Sőt Széll is azt mondotta, hogy *czélszerű és jó dolog a német szó magyar hadseregben.* No ha jó, hát egye is meg most Rátóton; egészen bizonyos, hogy Khuen-Héderváry meg Zágrábban fogja megenni ezt a jó dolgot. Az is egészen bizonyos, hogy kerüljön bár husz millió magyar közül a legokosabb a miniszterelnöki székbe; vagy küldje le az Atyaisten még egyszer a fiát ide a földre földönjáró embernek és itt próbálja beleültetni a magyar miniszterelnöki székbe: az se boldogulna, az se kapna ujonczot, míg elő nem venné kis bölcsességű jobbik eszét, hogy: adjuk hát meg csakugyan a magyarnak azt, ami a magyaré.

Ellenben ültessük a legutolsó falusi notáriust a miniszterelnöki székbe — és adjuk meg a magyarnak azt, a mi a magyaré: és nyomban kiderül ege Hunniának.

Meg kellene ám már ezt egyszer érteni Bécsnek is, meg a magyar országgyűlés udvari pártjának is.

Adjuk meg a magyarnak azt, a mi a magyaré. Hogyan!? Én csak azt kívánom — ami az enyém? Azt és egy hajszállal sem többet. Én tő-

lem boldogulhat az osztrák úgy, amint akar, vezérelje az Isten rózsákkal behintett utakon; hatalom és dicsőség, gazdagság és szerencse koszoruzza fejüket; nem kívánom se földjüket — se házukat; se aranyukat — se ezüstjüket; se selymüket — se bársonyukat; se az ökrüket — se szamarukat: még csak a feleségeiket sem kívánom; csak nekem hagyjanak békét, csak engem engedjenek előre menni az élet utjain. Boldoguljon mindenki a saját erejével, legyünk jó szomszédok, szövetségesek, barátok, testvérek, — és ha meghalunk, együtt menjünk föl a menyországba: csak adják ide már egyszer a magyarnak azt, a mi a magyaré.

Ide adhatja, — hisz nem az *övé* kívánom; hunczut volnék, ha az *övé* kívánám; és fujtsa meg az Isten mindazoknak a gondolkozásmódját, a kik még ilyen körülmények között is azt hirdetik, hogy a *magyar ne kapja meg azt, a mi a magyaré!*

## Görgei szava a katonai vitában.

Egy budapesti hírlapíró meginterviewolta Görgei Arthurt a Visegrádon élő 48-as magyar tábornokot, a magyar vezénnyelv kérdésében.

Görgei elismert tekintély a katonai kérdésekben, a kinek nyilatkozatára bizonyára a mértékadó körök is figyelemmel lesznek.

## A „SZÉKELYSEG” eredeti tárczája.

### A csók.

Irtta: Balassa Sándor.

Ez elég újság volt abban az időben s ez a férfiaknak annyira megtetszett, hogy el se indultak az új haza megszemlélésére, hanem letelepedtek ott és megalapították azt a nagy várost, a melyet ma Rómának neveznek. — Róma tehát a csóknak köszönheti létezését, vagyis inkább az asszonyoknak.

A csók ez időtől kezdve divatba jött és innen indult ki világhódító útjára.

Romulus császár uralkodásának idejében a római asszonyok nagyon szerették a szirakuzi bort. A bor élvezete kötelező volt és ahogy manapság a férjnek neje eltartásáról kell gondoskodnia, úgy kellett akkoriban azzal is törődni, hogy felesége a borban szükségét ne lássa. Ha a férj hazajött, első dolga az volt, hogy neje száján meggyőződjék, vajjon ivott-e az asszony ele-

gendő bort. Az ilyen vizsgálatoknak rendszeren csók lett a vége. Rómában a csokolódzás valóságos mania lett, úgy hogy ismerős vagy ismeretlen, akivel csak összetalálkozott, nyilvánosan csokolódzott. Így történt aztán, hogy a rómaiak törvénnyel korlátozták a csókot és szigorúan büntették a törvényt megszegőit. Romanus császár szerint csak a házafelek között volt illendő a csók.

A kereszténység elterjedésével a csóknak vallási jelentősége lett. Jelképezte a szüziséget, erkölcsöt és ártatlanságot. A vallásban nagy szerepet játszott. Így ha két keresztény a „béke csókjával” köszöntötte egymást, az anynyit jelentett, hogy tisztelik a hitet. A mise után általános csokolódzás volt a templomban. Minthogy a csókot a vallás ily magasatosan értelmezte, több tudós komolyan foglalkozott vele s kutatta azt a mélységes okot, amely a hit szent értelmét rejtette magában.

Chrysostanus, az aranyszájú konstantinápolyi püspök rajongó híve volt a csóknak,

Tertullian püspök azonban gyűlölte és úgy vélekedett a csókról, hogy nem emberhez illő.

A korrall a csók is változott. Különböző jelentőséggel bírt, ámde lényegében az maradt, ami a kezdetben volt.

A bölcsészek szerint a csók a legmegbízhatóbb megnyilatkozása a józan állapotban levők érzelmeinek.

A filozófus azt tartja, hogy a csokolódzó oly természetbúvár, ki a külszinnel be nem érve, a realizmus fenekére igyekszik.

A szerelmesek és a költők máskepp fogják fel a csók jelentőségét. A szerelmesektől hiába kérjük, mi a csók, nem tudnak rá felelni, csak azt mondhatják fegfőljebb, hogy édes, mámorító . . .

Darwin, a nagy angol tudós azt állítja, hogy mi, európaiak, úgy hozzászoktunk a csókhoz, hogy azt emberrel született tulajdonságnak mondhatjuk. E tulajdonság az ember kedélyállapotától függ, amint az illető szeretett személylyel közelebbről érintkezik.

Folyt. köv.

Görgei nyilatkozata a következő:  
A magyar vezényleti nyelvre nézve katonai szempontból akadály nem foroghat fenn.

A vezetőséget ugyanis egyáltalán nem zavarhatja az, hogy a parancsot osztó tiszt magyarul vezényel, magyarul érintkezik a legénységgel, harc idején magyarul buzdítja, magyarul sarkalja a katonákat a küzdelemre.

Nem osztom azt a véleményt, hogy a magyar vezényszónak meghonosítása idő kérdése volna.

Nem időhöz kötött az még a vezetőség-nél sem, értem ez által azt a vezetőséget, amely a harcban disponál.

Nem idő kérdése ez, hanem a jóakaratainak és belátásának a dolga csupán.

Mert nem is sok jó akarat kell hozzá és nagy idő éppen nem, hogy a vezetőség párhuzamos sémát készíttessen, német és magyar vezényszavakból, hogy előbbinek magyar fordítását használhassa.

Hogy magának a dispoziciónak a nyelve milyen legyen, az nem nagy fontosságú kérdés.

Tény azonban, hogy a rendelkezés kivitelezése könnyebb, ha olyan nyelven történik amilyen nyelven a legénység beszél, amelynek a dispozició szól.

Ugy tudom különben, hogy a parlamenti viták során a katonai kérdésben a dispozició nyelve szóba sem került, hanem pusztán a vezényleti nyelv.

Őn felhívta figyelmemet egymond arra, hogy Fehérvári ismételt is kijelentette volna, hogy 1848-49-es hadjáratban jobbra németül vezényeltünk.

A dolog ilyen formában nem áll meg. Eleintén a mikor katonáink külföldről bejöttek, értem persze azokat, akik a szabadságharc kitörése előtt künn tartózkodtak, német kommandó szerint működtek.

Ez azonban akkor, a midőn voltaképpen való háborúra került a sor, merőben megváltozott és a harcok egész folyamata alatt általában magyarul folyt a vezénylés.

A dispoziciókat, de csakis ezeket adták ki német nyelven, mert a magasabb rangú tisztek, a vezérkariak nem tudtak magyarul és így a dolog praktikumból folyt, hogy németül adták ki intézkedéseiket.

Természetes joga is a magyar nemzetnek, hogy országgyűlése a magyar vezénynyelvet követelje.

De itt azután szorosán harcászati szempontból egy dologra kell, hogy kiterjedjek és ezt példával is megvilágítsam. Negyvennyolcban egyik zászlóalj parancsnokom legénysége kizárólag tótokból állott.

A parancsnok azonban tótul egy kukkot sem tudott és magyarul beszélt csupán.

Belement a harcba, a tót legénység azonban rendkívül lanyhán működött. Tisztem a legénységének viselkedését nyolc okolta meg, hogy ő bár elől ment, de nem értvén nyelvüket nem tudta őket lelkesíteni.

A szolgálati időre nézve Görgei egy esztendő feltétlenül elégnek tart. A fő az, hogy egész éven át folyton gyakoroltassák

a legénységet. Végül összegezi az elmondottakat és kijelenti, hogy a hadsereg semmiképp nem szenvedne kárt az esetben, ha jogainkat benne érvényesítjük.

### Kérdés.

Hol tárt karokkal mosolyogva várnak, Baráti ajkon, lányka kebelén,  
Hol eddig minden üdömet lelém, —  
Most foglyává tesz egy mondhatlan bánat.

Oh, mért érzem oly véghetetlen sivárnak  
Jövöm, mely sugárt csillogtat felém?  
Barát, hű nő költészet — mind enyém,  
S lelkem nem tud hódolni, csak az árnyak.

Miért? . . . talán borongó sejtelemmel  
Szörnyű csapást jósol meg végzetem,  
S csak int, hogy lelkem rá készen legyen?

Vagy lelkem tán, mely véres küzdelemben  
Találhat csak gyönyört: boldogtalan,  
Hogy kinja nincs, csak — boldogsága van?

## H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1903. júl. 30.

— **A főkapitány itthon.** Hegedüs Sándor rendőrfőkapitány — szabadságideje lejárván — tegnap 4 heti üdülés után friss és jó erőben városunkba visszajött s a mai napon hivatalos működését megkezdette.

— **Bileknél nem 15, hanem 125 katona halt meg.** Egy komáromi katona Bilekből édesanyjának levelet írt, melyben fölemlíti, hogy az ő ezredében az első napon tizennégy ember, a második napon nyolcz ember és azonfelül négy, a hőség következtében megőrült ember közül kettő halt meg. A betegek száma összesen 480. Ezek a hőség és megerőltetés folytán oly súlyos betegek, hogy alig negyedrésze fog felépülni. A katonák közt teljes bizossággal beszélnek, hogy eddig százhuszonöt ember halt meg. A csapatparancsnokságtól ma semmi hír nem érkezett. A komáromi katonai hatóságok szigorú parancsot adtak ki, hogy erről az ügyről nem szabad semmit a nyilvánosságra hozni. Ezekkel az adatokkal megegyezik egy levél, melyet egy székesfehérvári katona intézett egy ott lakó bátyjához. Ez a szintén Bilekből július 23-án keltezett levél huszonhárom halotról, 14 eltűnt katonáról és 46 halálos betegségről beszél. A levélíró, aki nem meri a teljes igazságot megírni, mert katona, keserűen panaszkodik a tisztek kíméletlensége miatt. Az ő adatai szerint a 12. ezred 1200 katonája közül alig érkezett száz ember Bilekbe. Azt írja továbbá, hogy a legénység szívszorongással néz az augusztus 6-án kezdődő nagy gyakorlatok elé, mert a hőség egyre emelkedik.

— **Az építőmesteri iskola önkéntességre képesít.** A belügyminiszter a mai napon egy leiratot intézett a városi tanácshoz, melyben a város közönségének értésére adja, hogy a felsőbb építő

ipari iskola a középiskolákkal egyenrangú képesítést ad, tehát önkéntességre is jogosít. E körülmény bizonyára hozza fog járulni ahhoz, hogy ifjaink minél számosabban keressék fel az építő iskolát, mely ma inkább beválik, mint bármely más pálya.

— **A vadász és védegyelet** választmánya f. hó 31-én (pénteken) délután a városi tanácsház dísztermében az Oroszlány István v. tanácsos elnöklete alatt ülést tart. Tárty: a vadászterületeknek zár alá tétele.

— **Városunknak vízzel való ellátása.** Köztudomású dolog, hogy városunk nem igen bővelkedik egészséges ivóvízben, legalább a város területén ilyen forrás nincs. Ez a körülmény sarkalta a városi tanácsot arra, hogy a kormányhoz feliratot intézzen a városnak vízzel való ellátására nézve. E felirat értelmében Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter Hofman Károly kir. mérnököt városunkba küldte, hogy városunknak vízzel való ellátását tanulmányozza. Hofman ma délbe érkezett városunkba.

— **Élelmiszerek vizsgálata.** A mai hetivásár alkalmából dr. Nyerges Gábor rendőrorvos a piacon árusított élelmiszereket megvizsgálta; több helyen rendetlenséget talált, így különösen a halárusítóknál, a kik szagos, élvezhetetlen halakat árusítottak. A rendőrkapitányság a rendetlenek ellen szigorú vizsgálatot és eljárást indított.

— **Huszezer márka — egy bolháért.** Rothschild Károly nemesak millióiról, hanem híres bolha-gyűjteményéről is ismeretes. A londoni milliomas bolhagyűjteményében mindenféle bolha együtt van már, csupán egy fajta bolhából nincs még példány a gyűjteményében. Most megbízott több bolhavadászt, hogy a ritka bolhából, mely a sarki róka szörében található, hozzanak neki egy példányt. Huszezer márkát ígért egy bolháért Rothschild.

— **Medve helyett embert lött.** Kézdivásárhelyről jelentik: György Lajos erdőőr a háromszékvármegyei Sósmező község erdejében Turcsán János földmivest medvének nézte és véletlenül agyonlőtte. Turcsán szörnyet halt.

— **Az italok lehütése.** Ez a nagy kérdés főleg falun ad sok gondot, a hol nincs jég. Pedig ehhez nem okvetlenül szükséges a jég. Alacsony hőmérsékre lehet hűteni az italt vízzel a következő módon: egy vastag törülközőt vízbe mártunk és könnyen kifacsarva, a behűtendő italt tartalmazó üveg köré csavarjuk. Az így körülcsavart üveget aztán vízzel töltött edénybe helyezzük, s az ablak átellenében levő ajtót kinyitjuk. Az így támadt légvonatban az ital már egy negyed óra múlva olyan hideg lesz, mintha jégen állt volna.

— **Petőfi.** Haló porainak nem vetettünk ágyat, sírját az anyaföldben hiába keressük. De ha hánvainak nincs is helye a hazában, — hiszen nem tudjuk hol porladnak — de emlékének van oltára minden magyar ember szívében. Július 31-én lesz ötvennégy éve annak, hogy Petőfit a

**A legkényesebb kerékpár és varrógépjavításokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan eszközöljük. Nagy raktárt tartunk mezőgazdasági gépek, electric motor, dynamógép, kerékpár, minden rendszerű családi és iparos varrógép, terna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítjuk.**

**fischer Gyula és fiaí**

a valódi Singer varrógépek és Dürkopp kerékpárok főraktára Marosvásárhelyt

segesvári csatatéren utójára látták. Ötven-négy esztendeje ezt a napot mindenkor megünnepli az ország és az idén is mindenütt nagyobb Petőfi-ünnepségek lesznek.

— **Debreczeniek nálunk.** A debreczeni Gazdasági Egyesület augusztus 26-án kezdi meg erdélyrészi körutját és aug 28-án érkezik egy napi tartózkodásra Maros-Vásárhelyre. Utirány innen: Szováta, Parajd, Korond, Székelyudvarhely, Homoród, Csikszereda, Tusnád, Sepsiszentgyörgy, Brassó, Fogaras, Nagyszeben, Brassó. A körutat fölkérésre a Székely Egyesület és Székely Társaságok marosvásárhelyi irodája rendezi.

— **Halálozás.** Hajkó Lászlót, ki a helyi róm. kath. gimnasiunak volt derék tanára s a kit legutóbb a brassói főgymnasiumhoz helyezték át, súlyos csapás érte; aposa: Kézdi-polyáni Király Lajos ny. róm. kath. főgymn. tanár, életének 66., házasságának 4-ik évében f. hó 28-án Kézdi-Polyánban elhalt. A magyar tanuló ifjuzágnak lelkes és fáradhatatlan professora, a kiváló tanár emléke él mindazok lelkében, kik tanítványai, collegái és jóbarátai valának. Nyugodjék békevel.

— **Meglepetés** számba ment az a változás, melyet a Reichardspers J. és Társa könyv- és papirkereskedése a Bogdanffy-féle üzlethelyiségbe való átköltözése okozott. A nagyközönség csak úgy ámul-bámul azon az izléses kirakaton, mely e boltat díszíti, s mely a cég egyik főnöke, Márványi Arthurnak a szép iránti érzékéről tesz tanúságot. Az üzletet különben a helyiség nagybővítésével tetemesen ki is bővítették, hova vásárolni menni is élvezet. A cég különben megkapta az ev. ref. kollegiumi könyvkereskedés címet is, elismerésül annak a hosszú évi koulans kiszolgálásnak, melylyel ez üzlet rendelkezett a multban s rendelkezik a jelenben is.

— **Kolossváry rendeletei.** A Hircsarnok jelenté: Kolossváry Dezső, az új honvédelmi miniszter a mult pénteken rendeletet küldött szét az összes honvéd gyalogezred parancsnokságokhoz, amelyben elrendeli, hogy az augusztus közepére, fegyvergyakorlatra beidézett mezőgazdasági munkásokat nyomban szabadságolják, illetve a behívásukat vonják vissza. Együttal utasította a parancsnokságot, hogy a mezőgazdasággal foglalkozóknak a fegyvergyakorlat alól való felmentési kérvényét a „legsürgősebben és olyképp intézzék el, hogy a bevonulásuk elkerültesse”. Ugyane forrás szerint a miniszternek egy másik rendelete a honvédtiszti tanfolyamok vezetőségét utasítja a magyar nyelv föltétlen respektálására. A miniszter — szól a hír — elrendeli, hogy ha a tanczél érdekében az írásbeli dolgozatok nem okvetetlenül német nyelven szerkesztendők, vagy azzal szoros összefüggésben nem állanak, mindenkor magyar nyelven állitassanak ki. Elrendeli egyttal azt is, hogy az írásbeli feladatok címei, amelyek eddig német nyelvűek voltak, magyarul szerkesztessenek meg. Például e helyett: König, ung. Landwehr Höherer Officierskurs a következő felírást használják: Magyar kir. honvéd magasabb tiszti tanfolyam. „Lieutenant N. N. des k. ung. Landwehr Infanterie Regiment . . . no.” helyett „N. N. hadnagy a . . . számú m. kir. honvéd gyalogezredben”, — használandó. És így a többi felírások is magyarul helyettesítendők.

— **Galamaposta.** Dr. Ebermann Ferencz, prágai kamarai orvos öt postagalambot küldött a napokban Kolozsvárra, az itteni postafőnöki hivatalhoz, s levelében fölkerete a főnökséget, hogy eresszék innét utra, Prágába a galambot, üzenetet küldve neki, a tulajdonosnak. Tegnap reggel utra is bocsátotta a csattogó galambokat Bán Antal, a posta- és táviróhivatal főnöke, ki-vel dr. Ebermann rövidesen tudatni fogja a szép kis üzenetvívők szerencsés megérkezését és egyéb észleleteit az érdekes kísérlet körül.

— **Halál a vonaton.** A Kolozsvár-Brassó között közlekedő személyvonaton a napokban tragikus eset történt. Zabolai Hadnagy József futásfalvi körjegyző egyedül utazott a vonat egyik fülkéjében s utközben orvosi segítséget nélkülözve hirtelen meghalt. Mikor a kalauz jegyvizsgáló körutjába a fülkébe lépett, ott találta Zabolait holtan a kocsí padlóján. A körjegyző családos ember volt. Az alig harmincz éves férfi már betegesen szállott a vonatra s Botfalukörül érte utol a halál. Tetemét Futásfalvára szállították. Családja iránt általános a részvét.

— **Találtatott** egy barna-fehér 3-4 hetes vizsla kutya. Jogos tulajdonosa átveheti Szántó-utca 50 sz. alatt. (160. 2-3.)

### Nemessegek

kikutatása, családfák összeállítása és nemesi czimerek lefestése elfogadtatik. — Czim a kiadóhivatalban. 24-30

— **Első osztályu helyen** (Hosszszuba) 5 fertály hold beállított luczernás örök áron eladó! czim a kiadóban. 1-5. (265.)

## Közönség köréből. \*)

### Nyilatkozat.

A helyi „Egyetértés” czimű napilap folyó évi 170-ik számában *Ügyvédek figyelmebe* czimvel egy hír jelent meg, melyben elötnünk ismeretlen kartársunk ama tetteből kifolyólag, hogy valahol pénz helyett okmány bélyeggel fizetett, az egész kart mélyen sértő, becsületében bántó megjegyzésekkel illeti.

Kijelentjük, hogy a hír szerzőjének hangmodorát követni nines szándékunkban, csak azt kívánjuk, hogy általánosságban tartott vádját, melylyel sok, kenyerét farszító munkával becsületesen kereső szegény embert állított pellengérré érdemtellenül, vonja vissza s ha esetleg egyes személy ellen konkrét adatok állának rendelkezésére, vagy ha nézete szerint hiba történt, a hiba elkövetőjének nevet, a már használt nyilvánosság terén tárja fel; a dolog odiumát háritsa egyedül reá s minket — a becsületes nagy többséget — a közvadásztól menten fel.

Az ügyvédi irnoki kar 1903. évi július hó 28-án tartott értekezletéből:

Zugh László,	Baranyai Kálmán
Muzsnai Domokos,	Kelemen Jenő,
Lupcsán János,	Balogh Béla,
Nyiszte Jakab,	iff. Kozák Ferencz
Tutsek József,	Kiss Elek,
Magyari Dénes,	Kovács Gyula,
Szilvester János.	Lukács István,
Dorka Octáv,	Török Karoly,
Halabari J.	

\*) E rovatban közölték, kért nem vállal felelősséget a Szerk.

## TÁVIRATOK.

— A „Székelység” eredeti táviratai. —

### Parlamenti bizottság a vesztegetések ügyében.

(Bpest, 1903. jul 30. d. u. 4 ó.)

A vesztegetések ténye valónak bizonyult.

A felháborodás a Házban éjjel utáni 1 óráig — ameddig az ülés tartott — óriási volt.

Egyre bizonyosabbá válik, hogy a vesztegetés nem is szorványos, hanem rendszeres művelet.

Toth János és Fáy István hatalmas szidalmakban tört ki, leczkéztetve a kormányt, hogy a régi korrupt, impertinens rendszert akarja újra meghonosítani.

Az ügy megvizsgálására 15 tagu bizottságot küldött ki a Ház,

### A megvesztegetési pénzek eredete.

A folyosókon találgatják, honnét szedték a megvesztegetők a pénzeket. Két verzió kering. Egyik szerint a kormány nyujtaná e pénzeket, míg másfelől a budapesti nagyobb bankok némelyikét emlegetik a pénzek forrása gyanánt. A bankoknak ugyanis a törvénykivüli állapot milliókra menő károkat okoz s így nem sajnálnak néhány százezrest, hogy megszüntessék a kinos helyzetet.

### A függetl. és 48-as párt értekezlete.

Az éjjeli ülés végén a miniszterelnök keresztül erőszakolta azon indítványát, hogy a programja fölötti vita félbeszakításával, pénteken ujra az indennitás tárgyalassék.

A vesztegetések ügyét és a miniszterelnöknek törvénytelen, erőszakos eljárását a függetlenségi és 48-as párt a ma esti 6 órakor tartandó értekezleten fogja beható vita tárgyává lenni.

Az értekezlet elé nagy kíváncsisággal néznek.

Általános a nézet, hogy az ellenzék az erőszakoskodásokkal szemben a legmesszebbmenő technikai obstrukcióval fog felelni.

### A kormány bukása.

A megvesztegetéseknek napfényre jutása a kormánynak amugy is gyöngé állását erősen megingatta.

A vesztegetések hire Bécsben is kinos feltűnést okozott.

Irányadó politikai körökben megvannak győződve, hogy a kormány bukása csak napok kérdése.

Felelős szerkesztő:

Dr. Sárkány Miklós.

Társszerkesztők:

Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert.

## Eladó butor!

Árok utca 7-ik szám alatt elutazás miatt nagyon olcsón.

## A fogfájást

pár perc alatt megszünteti az

### Erdélyi fogcsepp

Ara 60 fillér. 149

Köszvény és csúszól eredő fájdalmak megszüntetésére legjobb és leggyorsabban ható szer a

### Rheuma-kenőcs.

Ára és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

### az „Arany szarvas“

gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt, a Plebánia-templom mellett.

E gyógyszertárban az összes bárhol hirdetett gyógyszerek kaphatók és

### megrendelhetők



163

Az Erdélyi Keresk. és Hitelbank R. T.

közhírré teszi, hogy a nála elhelyezett összes takarékpénztári betétek utáni

kamatlábót

folyó évi szeptember 1-től kezdődőleg

4<sup>o</sup> azaz négy százalékban

állapította meg.

M.-Vásárhely, 1903. július hó 30.

Az Erdélyi Keresk.

és Hitelbank R. T. Igazgatósága.



## Legolcsóbb

Szobafestés,

Templomfestés,

Diszfestés,

Mázolás,

falkárpitozás és

Czímfestést

elvéllal

## Szentgyörgyi Qszkár

Főüzlet:

M.-Vásárhelyt, Kossut L. u. 61.

Fióküzlet:

§ Szászrégen, főtér. 830 sz.

Templom, disz-szobák és falkárpitozásra ingyen és bérmentve rajzokat és mintákat szolgálók.

161 2-6

## Legolcsóbb

### Reichardsperg J. és Társa

tisztelettel tudatja, hogy üzletét a kor igényeinek megfelelően

### UJONNAN BERENDEZVE

áthelyezte az Apolló épület (volt Bogdánffy-féle) helyiségbe.

1-3. 962.

# A „REMÉNYI BAZÁR“

augusztus hó 1-én Fötér II. szám alá

a jelenlegi Reichardsperg J. és Társa

m. kir. dohány és különlegességi áruda helyiségébe

## helyeztetik át.

És addig a raktáron levő áruk mélyen leszállított árban árusítatnak.

A fénykép kedvezmény ezen idő alatt is fennáll.